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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 19.06.2025 

OR EGS/005/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 17.06.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Lünser 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2025 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 Nr. 15 und 19 der 

Ortsteilverfassung – Schaukasten 

1623/25 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - "World Cleanup Day" 

1506/25 

   

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kita Egstedt 

1507/25 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

06.05.2025 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 (2) der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt. Die 

Aufnahme in die Tagesordnung erfolgt somit. 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

 

5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 Nr. 15 und 19 der Ortsteilverfassung – 

Schaukasten 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

06.05.2025 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Ein anwesender Bürger spricht den überfüllten Mülleimer an der Waldschenke an. 

Durch den Ortsteilbürgermeister wird erläutert, dass durch Mitglieder des Ortsteilrates 

hier für Ordnung gesorgt wird und der Müll in regelmäßigen Abständen entsorgt wird. 

 

Weitere Anfragen liegen nicht vor.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 2 Nr. 15 und 19 der 

Ortsteilverfassung – Schaukasten 

1623/25 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 4 Abs. 2 Nr. 15 und 19 i.V.m. § 7 Abs. 5, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt 

Erfurt, werden dem Garten- und Friedhofsamt finanzielle Mittel i.H.v. 725,77 EUR, für die 

Anschaffung und den Tausch des Schaukastens am Kindelberg, zur Verfügung gestellt. 

Die Anschaffung kann vor Beschlussfassung erfolgen. 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  6.1. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters - "World Cleanup Day" 

1506/25 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 8 a) i.V.m. § 7 Abs. 2, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten für die Vorbereitung und 

Durchführung des "World Cleanup Day", finanzielle Mittel i.H.v. 400,00 EUR zur Verfügung 

gestellt. 

Die bereitgestellten finanziellen Mittel können u.a. zum Kauf von Hilfsmitteln (z.B. Müll-

säcke, Handschuhe etc.) sowie für ein Dankeschön gegenüber den Teilnehmern und deren 

Einsatz bei der Aktion "World Cleanup Day" in Form der Bereitstellung von u.a. Grillgut und 

alkoholischen/alkoholfreien Getränken eingesetzt werden 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kita Egstedt 

1507/25 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt vom 17.06.2025 Seite 5 von 6 
 

Beschluss 

 

Entsprechend § 8 e) i.V.m. § 7 Abs. 2, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Ortsteilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten, zur Erfüllung der Repräsen-

tationsaufgaben in der Kita "Schwalbennest" in Egstedt, finanzielle Mittel in Höhe von 

50,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. zum Kauf von Eis, Süßigkeiten und Obst eingesetzt 

werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Spieletag im Bürgerhaus 

Der Ortsteilbürgermeister zieht ein positives Fazit des stattgefundenen Spieletages. Das 

Angebot wird fortgeführt. 

 

Bürgerhaus - 2. Rettungsweg 

Nach Information des Amtsleiters des Amtes für Gebäudemanagement liegt die erteilte 

Baugenehmigung für den Bau des 2. Rettungsweges für das Bürgerhaus Egstedt vor. Eine 

entsprechende Terminkette ist abzufordern. Bei den Ausschreibungen sollten auch ortsan-

sässige Firmen mit eingebunden werden. 

 

Glasfaserausbau 

Es liegen keine neuen Informationen zum geplanten Glasfaserausbau vor. 

 

Amtsblatt 

Der „Klaukasten“ für die Amtsblätter steht vor dem Bürgerhaus und wird z.Zt. regelmäßig 

befüllt. 

 

Spielplatz 

Die Sanierungsarbeiten auf dem Spielplatz sind beendet. Der Ortsteilbürgermeister hat 

sich bereits bei der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes bedankt. 

 

Workshop zum Nahverkehrsplan 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die stattgefundene Veranstaltung. 

Bei dieser hat er das Angebot für den Ortsteil als ausreichend dargestellt. Verweist aber 

gleichzeitig auf die Notwendigkeit des behindertengerechten Ausbaus der Haltestellen 
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sowie den Bau der Wendeschleife. Beides war bereits Gegenstand des alten Nahverkehrs-

planes. 

 

Unberechtigte Befahrung Gehbahn Bechstedter Str. 1a 

Der Ortsteilbürgermeister hat sich mit dem Ziel zur Unterbindung der illegalen Befahrung 

des Rad-/ Gehweges im Bereich der Bechstedter Str. 1 und der damit einhergehenden Ge-

fährdung der Radfahrer und Fußgänger an das Dezernat 3 gewendet. Die Nachfrage wurde 

aufgrund der Tatsache, dass das Bürgeramt nur für den ruhenden Verkehr zuständig ist, an 

Dezernat 4 weitergeleitet. Hier wurde erneut Rücksprache mit dem Tiefbau- und Verkehrs-

amt gehalten und auf die Antwort vom 21.03.2025 verwiesen, in der aktuell keine realis-

tisch umsetzbare Möglichkeit einer praxistauglichen Barriere gesehen wird. Eine Abstim-

mung zwischen Tiefbau- und Verkehrsamt und dem Amt für Brandschutz, Rettungsdienst 

und Katastrophenschutz steht noch aus. Über das Ergebnis wird informiert. 

 

Partnerschaftsbeziehung Heidesheim 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Änderungen der Zuständigkeiten in der Partner-

gemeinde Heidesheim. Ungeachtet dessen spricht sich der Ortsteilrat für die Festigung 

und den Ausbau der bestehenden Partnerschaftsbeziehung aus. 

 

Stromanschluss für die Veranstaltungsfläche „Zum Rinnebach“ 

Es liegen keine neuen Informationen vor. 

 

 

 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

 Die nächste Dienstberatung des Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeis-

tern findet am 30.06.2025 in Niedernissa statt.  

 Redaktionsschluss EGON am 12.09.2025 

 

 

  

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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